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Auf die - aus Gründen der besseren Übersichtlichkeit in Kopie beigeschlossene -

schriftliche Anfrage der Abgeordneten Hermann Böhacker und Genossen vom 

25. November 1992. Nr. 3827/J. betreffend Tabakwerke-Grundstück in Salzburg, 

beehre ich mich. folgendes mitzuteilen: 

Zu 1. bis 6.: 

Ich möchte vorerst darauf hinweisen, daß die gestellten Fragen keine in die Zustän­

digkeit des Bundesministeriums für Finanzen fallenden Gegenstände der Vollziehung 

und insbesondere keine Angelegenheiten der Verwaltung des Bundes als Träger von 

Privatrechten betreffen und daher von dem im § 90 Geschäftsordnungsgesetz 1975 

determinierten Fragerecht nicht erfaßt sind. Im Hinblick darauf kann ich mich zu die­

sen Fragen nur im Einverständnis mit der Austria Tabakwerke Aktiengesellschaft 

(A TW) aufgrund einer von der Gesellschaft dem Bundesministerium für Finanzen 

erteilten Information äußern. Im einzelnen ist somit folgendes zu sagen: 

Die Austria Tabakwerke Aktiengesellschaft (ATW) ist Eigentümer einer Liegenschaft 

in Salzburg mit einem Gesamtausmaß von rund 3000 m2. 

Auf diesem Standort wurde früher die Verkaufsleitung Salz burg betrieben. Seit der 

Beendigung der betrieblichen Nutzung vor rund 10 Jahren wurden mehrere Versuche 

unternommen, diese Liegenschaft zu arrondieren und einer anderen Nutzung zuzu­

führen. 
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Da dies trotz intensiver Bemühungen nicht gelungen ist, hat das Unternehmen 

beschlossen, das Grundstück zu veräußern. Derzeit werden die entsprechenden 

Verhandlungen mit drei Bauträgern und mit der Stadt Salzburg geführt. Sämtliche 

Interessenten sollen beabsichtigen, auf dem Grundstück Wohnungen zu errichten. 

Beilage 
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BEILAGE 

A n fra g e 

1. Können Sie bekanntgeben, welchem Verwendungs zweck dieses 

Grundstück zugeführt werden soll und wann? 

2. Ist dieses Grundstück für die Austria-Tabak-Werke 

betriebs notwendig? 

3. Soll auf dieser Liegenschaft ein Hotelbetrieb errichtet 

werden? Wenn ja, wann? 

4. Können Sie sich vorstellen, dieses Grundstück einer 

gemeinnützigen Wohnbaugesellschaft im Baurechtswege zur 

Verfügung zu stellen? 

5. Wenn ja, werden Sie entsprechende Verhandlungen 

veranlassen? Wenn nein, warum nicht? 

6. Können Sie sich vorstellen, dieses Grundstück der Stadt 

Salzburg zu einem angemessenen Preis zu verpachten f ::m 

beispielsweise eine Grünanlage darauf zu errichten? 

3775/AB XVIII. GP - Anfragebeantwortung  (gescanntes Original) 3 von 3

www.parlament.gv.at




